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A magyar polgári perrendtartás
Debreczen. febr. :t.

Aki az orgtinikus törvények rendel­
kezéseinek nevelő hatását egyesekre és 
egész népekre ismeri, aki tudja, a nép- 
életnek és ezzel az állami evolúciónak 
mily nyomós és döntő tényezői voltak 
minden kulturnépnél a jogi felfogás, jogi 
fogalmak és az igazság megtalálásának 
eszközei és utai, aki előtt nem ismeret­
len, amit a történelem és a népek lélek­
tana tanítanak, hogy csak fölfelé haladó 
népek képesek kimagasló törvényeket 
alkotni, úttörő reformokat önmagukból 
produkálni, annak Magyarország kuJtur- 
életében históriai fontosságú az a nap, 
melyen Plósz Sándor igazságügyi minisz­
ter a parlament elé terjesztette a pol­
gári perrendtartásról szóló törvényjavas­
latot.

Minden müveit nép jogélete, kultu­
rális fejlődése mindenkire nézve, ki a 
népélet tüneteit és nyilvánításait vizs­
gáló szemmel nézi, könnyen felismeri]elő­
leg szolidárisak, homogének. Az eredeti­
ség keresése, a másutt már létezőnek 
soha egyszerű befogadása, a törvényal­
kotás ellentétes pólusai : többnyire ki­
forratlan alkotásvágynak, illetve erősza­
kos, mert még nem érett, a gyakorlati 
élet által nem követelt reformnak bizo-

Tárcza.
Bál után.

“ Irta : Czeizint; Lajos.
A reggeli szürkület óvatosan öleli át a 

nagyterem kimagas ó kupoláit. Mintha meg 
Linta volna jókon felébredését, rn öl vivői csak 
zavai ja u bálteremben urfehodó vidám ko- 
dély t.

A jókedv, medy belülről kihalíatszik, 
még vissz,avov uásra k észté né, ha a termé­
szet, mely őt uralja, nem háborodna Merne 
lépésére.

IZnrtn bit rjrry gyÜlclUíik tOi®-
kóriásáért. Mennyit is kell most üaigatnis, 
mennyi lesz ismét azok száma, kik az ö 
megjelenését nem a legnagyobb örömmel 
veszik, bőt ha talán hatalmukban állana, 
nem átalnák megkisérleui vissza vorm ását, 
hogy még tovább is élvezhessenek az éj 
leple alá burkolva szenvedélyüknek.

Fehér zúzmarával vonja he odakint a 
házak tetejét, a fákat, az utakat, hogy mtg* 
jelenésével annál inkább imponálhasson es 
kedveskedésével megnyei besse él'ensé 
«eit.

Szép virágokat rajzol a hatalmas üveg­
táblákra, melyen keresztül kivár,c-ivi ka­
csingat lie a tánczcló párokra.

A bsjnad csillag is á'mos pilnntásokkal 
kandik ái be a jégvirágos ablakom

Réveltg tekin'eitel néz vissza a már

nyitó kai. Amaz súrlódásokat okoz a for 
gal mi életben, ez egészséges hajlandó­
ságokat elsatnyit, ugrásszerű fejlődést 
okoz, a jogbiztonság, a jogfogalmak 
kárára.

A polgári perrendtartásnak, a jog 
használatára és érvényesítésére, az igaz­
ság megtalálásra vonatkozó szabályok 
összességének kétségkívül meg kell fe­
lelnie a nemzet kultur- és jogállapotának 
legalább annyiban, hogy institúciói és 
szabályai azzal eongeniálisak, az általá­
nos felfogáshoz közelállók legyenek, ha 
azt nem akarjuk, hogy a behozandó re­
form üvegházi növény maradjon, mely a 
hideg köznapi áramlatban nem virulhat. 
Elhamarkodott, hirtelen reformok soha 
sem használnak, gyakran ártanak.

Az uj magyar polgári perrendtartás 
minden hivatott tényező és az egész köz­
vélemény által forrón óhajtott alkotás, 
melynek áldásos hatása annak életbe lé­
pése után hamar éreztetni fogja magát 
egész jogéletünk terén.

A rideg alakiság a polgári perben, 
az esetlegesség elve a jog védelmében 
és a bizonyításban, az ellenfél fejtegeté­
seiben a hézagok kérdésér .% periratok 
korlátlan hosszúsága, a perek többnyire 
indokolatlanul hosszú tartania, a bírósá­
goknak a bizonyítás szabályaihoz való 
kötöttsége okozták, hogy a peres ügyek

artnviszor megfutod pályájára. Pedig most is 
elkésett. A nop, mely mindenütt nyomá­
ban vau, dorgálva inti a tovább hala­
dásra.

De mit tehet róla, mikor oda lent a 
földön a tündérkerté varázsolt teremben oly 
vígan, oly csábítóan hallatszik a zene, oly 
hivogatósag szól a pezsgőspoharak csengése, 
hogy szeretne végbucsut mondani ő is a 
csillagok hazájának, mint egy meteor, mely 
megunta & magasban szerzett dicsőséget és 
lezuhan a földre talán, vesztére, vagy talán 
egy szebb hont keresve dicsőbb érdemeket 
szerezhet magának.

Ölt szeretne lenni a villanyfényben 
úszó teremben, ott a zene mellett, a keringő 
andalító hatásától elenyészni és tovább nem 
létezni a világon.

lm ez csak vízió mind a hajnal csillag 
mind a természet ébredése részéről. Hagy 
juk okoskodni őket a maguk szőtte alkotá­
sok rendszere faiŐ).

A gépház fülledt levegőjében pislákol a 
fűtő kinek rendeltetése a villanygépet kellő 
képen mozgásban tartani. Csak ő áldja most 
legjobban a természet amaz áldásos voltát, 
mely szerint közeledik már az óra a midőn 
nyugovóra hajthatja fejét és Kipihenheti az 
éjszakai fárad almakat.

Mormogva tesz egy-egv lapát szenet a 
kazán alatt kialvó félen levő tűzre, miáltal 
újabb evőre gerjeszteni a dinamót, melynek 
egyhangú bugása és a be-heh al a tsz ó mu­
zsikaszó olyan hatást gyakorolnak szón pi'- 
iáii'8, mintha azok megtagadnák a szolgala 
tol és idő előtt k csukódnak, mig a gépész

velejét csak ritkán és túlságos nagy 
fáradsággal lehetett kihámozni ezekből 
az alakiságokból, annyira, hogy az igaz­
ságért folyt karcz terén nemcsak nem 
lüktető élet, nemcsak a végeredményben 
való megnyugvás nem volt található, ha­
nem az összesség nagy hátrányára a bi­
zonytalanság érzelme uralkodott.

Parlamentünk már busz évvel eze­
lőtt állást foglalt a nyilvánosság, szóbeli­
ség és közvetlenség elvén alapuló per- 
rendtartás mellett, amennyiben utasította 
az akkori igazságügyi minisztert, hogy 
mihamarabb terjeszsze be a megfelelő 
javaslatot.

A reformot csak lépésről-lépésre le­
hetett előkészíteni. Először jött a novella 
a polgári perrendtartáshoz, az 1881. L1X. 
t.-cz., mely annak sok, már teljesen tart­
hatatlanná vált rendelkezését megváltoz­
tatva, részben uj jogorvoslatokat terem­
tett. Azután jött a hat évnél már régeb­
ben érvényben álló sommás eljárás, mely 
a járásbíróságok illetékessége alá tar­
tozó perekre nézve a fennemlitett elve­
ket a legmagasabb fórumig gyakorlatilag 
érvényre juttatta. Nem aggódás nélkül 
léptették életbe ezt a részleges újítást. 
Bírói és ügyvédi karunk dicséretére 
konstatáljuk, hogy az uj rend a sommás 
peres ügyekben csakhamar gyakorlatilag 
beváltnak bizonyult, s egyszersmind au-

noszogtaiása falnem ébreszti csendes szun­
dikálásából.

Kint a járó-kelő emberek, a kiknek a 
rósz tőidi javakból kevesebbet juttatott, mi­
dőn a nagy kapu előtt elhaladnak, hol már 
a távozóéra várakozó hosszú kocsisorok 
ácsorognak, összébb húzzák ködmönüket, 
mintha az átvirasztott éjszakából nekik is 
jutott volna valami osztályrészül.

Vödig ők pihentek. Talán álmodtak is 
valami szebb reményekkel kecsegtető és 
boldogabb napokró, mely megszabadítja őket 
a goudterbds él t szomorú jövőjétől, a nyo­
mortó1.

Reggeli öt óra van.
Az óriási épület ablakain már csak 

gyéren világit keresztül & villám tény sugsra. 
fío! elhalványít, hot Cm ét, teljes fény nyel 
árasztja el a"díszes termet, melyben a han­
gulat inkább nyomott már, mint kitörő jó­
kedv.

Nem ismétlődnek annyiszor a tüzes 
tácczok, nir.es sunyi újrázás mint kezdetben, 
nincs hang, mely keresztül hasson a tánzzo 
lók em.ú között a zenész bardáig.

Fáradt, tikkadt mindenki.
A mamák nagyokat bóbiskolnak, majd 

ásitoznak egymás kedvére. Oda oda szólva 
pihegő lányukhoz — gyermekem no men­
jünk még haza?

A poharak csengése is ritkább lesz. — 
Egyik másik asztalnál nem tudni, a pezsgő 
gyakori horpin'.ésének tulajdonítható é a 
szunyadó alakok csendes horíyogása, ^ vagy 
az álom halai ma vett erőt fáradt porhüve 
lyén, míg a pinezér nem épp ja barátságos



nak időszerűsége mellett legjobb bizo­
nyítéknak kell tartanunk azt, hogy a 
laikus közönség is felismerte a telek 
közvetlen közreműködésének nagy becsét 
a perek eldöntésére.

A köztudatba átment meggyőződés 
a summás perekre nézve érvényes eljá­
rás szükségességéről és értékéről, és az 
a körülmény, hogy a régi formák figye­
lembe vétele az egyéb perekben napról 
napra nyomasztóbbnak tűnt fel, még pe­
dig annál inkább, minthogy a bizonyíté­
kok szabad méltatásának szabálya kiter- 
jeszteíett ugyan a rendes perekre is, de 
éppen az ezekben uralkodó alakiság 
folytán csak részben tudott utat törni, 
— mindenütt megérlelte azt a meggyő­
ződést. hogy a polgári peres ügyek min 
den terén egységes, modern, a fenn em­
lített elveken alapuló eljárásnak kell 
hatályba lépnie.

Ez a reform tehát megfelel az álta­
lános szükségnek, mely fogékonnyá te 
ezi iránta a szakférfiakat és laikusokat 
egyaránt.

Az anyag rendezését, az uj polgári 
perrendtartás rendszerét már ezelőtt egy 
évvel megvilágítottuk és a mostani tör 
vényjavaslat abban különbözik a könyv 
piaezon megjelent „átdolgozott6 terve 
zettöl, hogy a szaktestületek, érdekel 
tek által és a szaktanácskozásban han 
goztatott sok kívánat figyelembe véte 
tett. Valamennyit természetesen nem le 
hetett tekintetbe venni, mert nemcsak a 
rendszert kellett a belső ellenmondások 
tói megóvni, hanem figyelemmel kellett 
lenni a lehető összhangra ie az európai 
jogfejlődéssel.

Mindamellett, sok rendelkezést talá 
lünk a javaslatban kereskedők elleni 
követelésekre nézve a bíróságok helyi 
illetékességére, a felek képviseleti jo

módon adja Indiára egy egy asztal odébb 
tasiitáeával — melyen a jámbor lelek egész 
bizalommal neki könyökölve álmában is kva 
terkázik — hogy reggel van.

Készülődik mindenki. Még egy polka, 
mely elmaradhatatlan, a melyen még az 
utolsó erejüket kifejive az elégedetlenek 
részt vesznek ha törik szakad is es ki erre 
ki arra szélednek.

Az utczán nagy lármát csapnak a tá­
vozó kocsik.

Egy fdlgyürt gallóru uraság harsány ri­
kácsoló hangon kiabál.

— Fiákkor !
— Parancsodon nagyságos ur . . .
— Nagy mező utcza nyolcz. ,. de mint 

a villám.
— Igenis nagyságos uram.
— Ez is alig várja hogy otthon legyen 

— mormogja a kocsis. — _Nem tudom mivel 
szúrja ki a szemem. . . is hajt Örült gyor- 
sasággal, hátha megkapná az érdemlett ju 
talmat.

Vannak, kik a bálteremből még egy ká­
véra vagy puncsra benéznek a kávéházba. 
Nem elégedve meg az éjszakai fáradsággal, 
vagy nem tartják érdemesnek már a le- 
íekvést.

Két dudorászó alak az utcza túlsó ol­
dalán karonfogva huzgálja egymást. Vagy az 
egyik, vagy a másik veszti el az egyensúlyt. 
Olykor hangos nevetésben törnek ki.

A nagyobbik ugylátszik türelmét vesz­
hette már az örökös ránczigálás tolytán, nem
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gára, az ügyvédvallási kényszerre, pol 
gári perekben az ügyvédek állására vo 
natkozólag, ami mind azt bizonyltja, 
hogy igazságügyi miniszterünk nem zár 
kózik el indokolt kivánatok elől.

De amit e törvényjavaslat móltatá 
sánál úgy a jogélet szempontjából álta 
Iában, mint a belső érték szempontjából 
különösen nagyra kell becsülni, az azon 
körülmény, hogy a javaslat egész Euró 
pában előkelő jogtudósként tisztelt igaz 
ságügyi miniszterünk legsajátabb müve, 
ki müvét ime nemcsak politikai felelős 
ségével, hanem mint szerző is védeni, 
indokolni és életbe léptetni fogja. Ha 
megadatott neki a szerencse, hogy a aa 
ját munkáját törvényjavaslatképpen tér 
jessze a törvényhozás elé, ne vonja meg 
tőle a végzet azt a további szerencsét 
sem, hogy a javaslatból törvény legyen 
s ezt az igazi „lex Plósz“-t érvényben 
lenni és működni lássa.

Belföldi-dolgok.
= Ankét a belügyminisztériumban. Széil 

Ignácz belügyi államlitkár elnöklete alatt na­
púk óta ankétet tártnak a belügyminiszté­
riumban az országos állami lelenczházak tár 
gyában. Az ankéten, mely néhány napig el 
fog tartani, résztveiznsk: Széli Ignácz állam­
titkár, dr. Németliy Károly és Katii a Lászlő 
miniszteri tanácsosok, Sándor János és Lu­
kács György főispánok. Samassa Adolf mi- 
niszteri titkár.

rr József Ágost föherczeg a Riviérán. Jó
zsef Ágost föherczeg es neje Auguszta fő- 
herczegnő jelenleg a Riviérán időznek, a hol 
a telet töltik. Arról, hogy a főherczegi pár 
ezután állandóan a prágai Hradsinban fog 
tartózkodni, József Ágost föherczeg szülei­
nek alcsuthi házában semmit sem tudnak.

— A deési mandátum A deési választó 
kerület szabadelvüpárti polgárainak egy ré 
sze — mint mir megírtuk — dr. 
(.sizer Ákos ügyvédet jelölte. Az értekezlet 
Széli Kálmán miniszterelnököt és báró Púd

állhatja meg, hogy ne figyelmeztesse ba­
rátját.

— Te pokol dugója! Ne rángass már 
össze-vissza. Mit gondolnak felőlünk az em­
berek.

— Nézd hogy figyelnek, lépj ki bátran 
mint én.

De bizony hasztalan a jóakarata ügyel 
meztetés, mert a tanácsokkal szo'gáló pajtás 
is többször jön érintkezésbe a házak kiálló 
párkányaival.

Majd megáll a kisebbik egy utczasa- 
roknál, neki támaszkodik a falnak.

— Mit csinálsz Béla £? Kérdi szolidabb 
hangon a kollega1

— Várj egy kicsit Friczi. A galucsnim 
szőrit, kénytelen vagyok levetni, úgy köny- 
nytbben gyalogolok hazáig.

Nagy erőlködéssel sikerült lehúzni ga- 
lucsniját. De nem az volt az oka a fájda­
lomnak, — a czipó. Azt is ieveteue. Lábat a 
gaducsniba dugta, a czipőt a kezében vitte 
szépen haza.

— Mi van a kezedbe Béla ?
— Hát látod. Vagy tatán már annyira 

sem látsz, hogy felismerd a mi a kezemben 
lóg, a czípő, a lakk czipő. Türelmetlenkedett 
Béla 8 haladnak tovább.

— Gyönyörű szőke angyal volt kivel 
utoljára tánczoltam — folytatja tovább a fél­
bemaradt, társalgást Béla.

— Eh ! Hadd el a te szőke angyalod. 
Nem is hasonlíthatod ahoz a kis menyecs­
kéhez, kivel én a soups csárdást tánczol-
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maniczky Frigyest, a szabadelvüpirt elnökét 
'áviratílag üdvözölte. Az üdvözlésre báró 
Podmanicsky a következő távirattal vála­
szolt :

Az országos szabadelvüpárt dr. Cúzer 
Ákosnak szabadelvű programmal való jelö­
lését örömmel veszi tudomásul s bizton re­
méli,"hogy a deési kerület szabad el vüpárlj* 
összetartása révénfényesgyőzelmet fog aratni 
dr. Csizer megrálasztósa által. Popmaniczky, 
pártelnök.

Erősödő magyarság.
Debreczen, f ibr. 3

Úgy közük a számadatosok, magyarul 
a statisztikusok, hogy Magyarországon a 
tiszta magyarság száma felülmúlja az összes 
lakosság lélekszámának falét s hogy minden 
100 lélekből 51 és fél lélek magyar és csa­
pán 48 és fél lélek idegen ajkú. — Tudni 
kell, hogy a számadatok minden száma fél­
lel vagy negyedrésszel vagy tizedrésszel vég. 
ződik. Neki tizedrész emberei is vannak.

Az én biztos számításom szerint Árpád 
mintegy tízezer magyarral jött be ide Ázsi­
ából. Ezzel foglalta el az országot s ezzel 
rémitgette a szomszédos birodalmakat ós 
népeket.

Ha minden száz esztendőben megkét­
szereződik az emberszám a ha 900-ban csak­
ugyan tízezer magyar volt: akkor 1900 ban, 
tehát ezer év múlva 10 millió és ‘340 000 
magyarnak kell lenni. Van is. Csakhogy vala­
mennyi nem Migyarerszágon lakik s nem 
magyarul beszól. A mi hija van a magyarnak, 
az ott lakik Havasföldén, Moldvában, Buko­
vinában, Besszarábiában, Szerbiában s egye­
bütt oláhul, szerbül óa oroszul beszél. Di ő 
nem tudja már, se más, hogy egykor magyar 
volt.

De aki magyar is : eredetileg nem mind 
s nem mindig volt az e magyar. Sokat kellett 
az eredeti magyar fajnak elmagyaroeitás által 
szaporodni, mert természetes szaporodását

tam. Fekete szeme, mint a bogár, a haja, a 
kis kacsói. talán nem is erről a világról való. 
Ha rám nézett nem bírtam szemei közé 
nézni. Ha szólott hozzám, miníha a mese­
beli tündérek hazájából hallstszanék sutto­
gása és milyen hévvel tánczolt. Szóval egy 
igazi imádott angyal volt.

Fütyörészve haladtak tovább a mind­
inkább népesedő utczán. Tekintetüket a föld 
nek fordították, hogy a szembejövők ne gyö* 
nyörkődhessenek sápadt arczukos, mig el­
értek valahára lakásukig, hol összébb hú­
zódva próbálnak észrevétlenül bejutni a ka­
pun, a mi nem sikerű't számításuk szerint. 
Mert Borosa a szakácsnő éppen akkor nyitja 
az utczaajtót, midőn a két jó madár a be­
lépésre határozta el magát.

— Na hiszeu ... A fiatal urak ugyan 
kimulatták magukat. Ilyenkor kell hazajönni. 
Tudná csak * nagysága. Majd adna a fiatal 
uraknak.

— Csitt I csitt Borcza 1 Egy kissé csen­
desebben diskuráljon. Nem akarjuk, hogy a 
mama valamit tudjon kimaradásunkról.

Avval egy pár hatost csúsztatnak a 
csájuk markába, mitől siketitő soprán hangja 
nyájasabbá változik, még meg is kérdi, hogy 
nincs é valamire szükségük a fiatal uraknak.

Betuszko'ja őket szobájukba, honnan * 
nagyobbik lurkó mé$ ki szól, — csak el ne 
hagyjon aludni és ne szóljon a mamának. 
Borcza.
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rettentő csapások akadályozták. Tatárjárás, 
törőkjárás, r émetjárás, dögvész, elbujdosás 
s több tfféle. Összes szabadságharczaink 
csak a magyar vért pusztították.

Báró Kemény Ferencz volt egykor Er­
dély kanvellárja. Szókimondó, egyenes esze- 
járásu ember. Egyszer Ferencz József kirá­
lyunk azt kérdezte tő.'e, mi az oka annak, 
hogy Erdélyben oly kevés a magyar '?

Biz annak az az oka felséges uram, hogy 
a fölséged elődeinek trónusát töröktő1, tatár­
tól, némettől megkellett védelmezni, csak a 
magyar fogott fegyvert s omolta vérét, nem 
a többi fajzat. És aztán ba az alkotmányt és 
a szabadságot kellett védelmezni: annak vé­
delmére is mindig a magyar állt ki a csata 
térre, nem más. Hát bizony ily módon min­
dig fogynunk kellett kissé, mig a többi faj 
úgy megszaporodott, mint az egér.

Van igazság báró Kemény szavaiban. 
Egy fegyver biiú ember a faj szaporodására 
többet ér, mint tiz más, a ki nem fegyver- 
biró. A haiczmezőn pedig mindig a fegyver 
biró magyar fogyott.

Igen nehéz volna ma már kimutatni, 
melyik magyar az igazi ős magyar és melyik 
az ezer év alatt el magyarosodon magyar. 
De azért az igazi ős magyar faj megvan tisz­
tán ma is. Annak a tiz ezer jó vitéznek, a 
ki Árpiddal ide jött, ma csak a 33-ik unó 
kája él közöttünk ; — 33 nemzedék alatt 
pedig tiz ezer kemény vitéz minden ivadéka 
el nem fajzik. Szent igazság ez. A mai zsidók 
ősei 3600 év előtt vetették a vályogot a Ni 
lus paitján Egyptomban, tehát az akkori zsi­
dóknak 120-ik unokájáéi közöttünk s mégis 
élnek az egyp'omi ősnek tiszta ivadékai ma 
nálunk is, másutt is feles számmal. Pedig a 
zsidó faj harmsdfél ezer év óta sohase volt 
akkora ur sehol, mint a magyar ezer év óta 
itt Magyarországon. Az egyptomi falképeken 
száz meg száz zsidó arcz van lerajzolva, és 
valamennyit jól fel lehet ismerni.

Ne higyjünk tehát annak az utón-útfélen 
hallható kesze-kusza beszédnek, hogy az ős 
tiszta magyar tzj a századok folyamán már 
kiveszett, átalakult, összekeveredett, kipusz­
tult, elfajzott volna.

A nagyvilágból.
A drámsbiráló királyi herczeg. Az athéni 

nemzeli színház igazgatója, Vlacho Angelo 
költő, volt közoktatásügyi miniszter kévé8 
szert ncsével vezette a reábizott müintézet 
ügyeit, úgy, hogy le kellett köszönnie hiva­
taláról. György király erre úgy rendelkezett, 
hogy a Theátre Frarujaize mintájára tudó­
sokból és költőkből dráma-bizottság alakul 
jón, melynek elnökévé harmadik fiát, Miklós 
herczeget nevezte ki. E hirt egész Gö­
rögország örömmel fcgzdta, Miklós herczeg 
bárha tüzérem:des, igazi müvészlélek. — 
Liiikus, festő, sőt drámai költő. — Egyik 
verses drámájával álnév alatt pályadijat is 
nyert,

A tél Spanyolországban. Mig hozzánk a 
tél nagyon kegyes volt eddig, a déli álla­
mokban csikorgó hideg uralkodik már ju 
ideje. Spanyolországban például nagyobbára 
lérus alatt áll a hőméiő. Madridban az ut 
czákon és tereken kályhákat kellett felál- 
Jitani, hogy a szegények mt legedhessemsk
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mellette. San-Sebastianban akkora a hó, hogy 
a telefon- es táviróvezetékeket teljesen el­
pusztította.

Az ázsiai nagybácsi. Egv bécsi tinta! bi 
vatalnoknvk valami nagybátyja élt Ázsiában, 
ahol vadállatokkal kereskedett. A fiatal em­
bernek ismerősei és barátai gyakran tréfál 
kozlak, sőt képes-levelezőlapokon rendeltek 
nála egy-egv jócsaládból való bengáliai tig­
rist, könyező krokodil üst, vagy egy rövid­
látó, pápaszemes kígyót. Az illető fiatal em­
ber, aki úgyis alig hallott valamit n gybáty- 
járól, az ilyen élezek miatt dühösm gon 
dőlt ázsiai rokonára. Néhány nap elölt 
azonban a bombay-i osztrák-magyar kon 
zu'átustól értesítést kapott, hogy nagybátyja 
mocsárlázban elhalt, s hogy kétszázezer 
dollárral megtoldott vadállat gyűjteményt 
és két indus szolgát örökölt. A fiatal em­
ber már elutazott Rotnhayba, bogy örök­
ségét fölvegye és eladj t a vadállatokat. 
Szóval, ha az amerikai nagybácsik nemes 
faja ki is halt, akad m- g — ázsiai nagy 
bácsi.

Robbanás a hangversenyteremben Ham
burgban a „Flóra“ nevű hangversenyterem­
ben, röviddel az előadás megkezdése elölt, 
felrobbant a világilókészú'ék gépéhez tartozó 
kazán. A robbanásra nagy pánik keletkezeit. 
A közönség sötétségben menekült ki min 
den baj nélkül. Egyik fatő súlyos sérüléseket 
szenvedett. Az előadást természetesen elha­
lasztották.

A boorok szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, feb. 3.
Talán még sohastm volt a közvélemény 

annyira tájékozatlan az angol-boer háború 
helyzetét illetőleg, mint most. Bizonyosat 
senki sem tud és a találgatások, kombinálá­
sok, amelyeket a mindkét fél által sugalma­
zott, vagy” egyik másik hadakozó fél ügyét 
felkaroló lapok közölnek, csak még jobban 
összezavarják a háború kimenetelét ügyelem 
rnel, érdeklődéssel kísérőket. Mert bizonyo­
sat, a valóságnak teljesen megfelelőt senki 
sem tud, mivel úgy a németalföldi kormány, 
mint Anglia a németalföldi jegyzék hiteles 
tartalmát titokban tartja. Brodrick ugyan 
kilátásba helyezte, hogy legközelebb, az an­
gol parlament elé terjeszti az átiratot, akkor 
azután tárgyilagosan lőhet a dologhoz hozzá 
sz.ólani, addig azonban nem. Ma, amikor min­
den állítás megtenni másnapra a czáfolatot, 
ez lehetetlen.

A Standard angol lap szerint, a német 
alfö’di kormány Vilma királynő kívánságára 
indította meg a békeakczíót. A királynő 
nagyon melegen óhajtja a háború befejezését 
g miniazteiitanácsot hivott össze, amely el 
határozta, hogy a királynő kívánságát teljesíti, 
s megkezdi a békeakezióf. Krügert nem 
hivatalosan, hanem bizalmasan értesítették a 
tervezett lepesrei. Krüger kijeiomoLív, íju*j 
nincsen abban a helyzetben, hogy a német- 
alföldi kormányt a béke közvetítésével meg 
bízza, mert ennek első föltétele az volna, 
hogy az angolok elismerjék a boef államok 
függetlenségét. A németalföldi kormány mind 
e mellett elhatározta, hogy a béke dolgában 
jegyzéket küld az angol kormánynak.

Vannak lapok, amelyek azt Ívják, hogy 
Kuyper külügyminiszterrel a hágai angol 
követ közölte rnár az angol kabinet válaszát, 
más lapok viszot azt Írják, hogy ezt a vá­
laszt csak a legközelebbi miniszteri tanács­
kozáson fogják megformulázni. Így tehát,
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amint nem felel meg egyrészt az a hír a 
valóságnak, hogy az angol parlament — bár 
udvarias formában — de visszautaeitotta 
Hollandia beavatkozását; az is csak a vérme­
sek által terjesztett vélemény, hogy Kitchener 
hez már rendelet ment volna az ellenséges­
kedések beszüntetésére.

Csak önkéntes tervalgetések azok a hi- 
vek is, hogy Hollandia teljesen a maga 
kezdeményezéséből és felelősségére intézte 
a jegyzéket Angliához, mert ezzel szemben 
áll a másik híresztelés, mely szerint a német 
alföldi kormány előbb az összes nagyhatalma­
kat értesítette békeakcziójáról, de Német 
ország kijelentette, hegy a háboiu végéig 
nem térhet le a semlegesség álláspontjáról. 
Ellenben Oroszország és Francziaország 
biztatták a németalföldi kormányt a lépés 
megtevésére.

Tiszta képet tehát nem leltet alkotni. 
Csak egy kétségtelen, hogy tudniillik a bé­
két mind a két fél óhajtja, d> egyik sem 
akarja a kezdő lépést megtenni, egyik sem 
akarja kérni, nehogy kiszolgáltassa magát 
ezzel a másik fél követeléseinek. Mert az, 
aki békét kér, beismeri, hogy ő a legyőzött, 
neki van szüksége a háború befejezésére, 
és ezt nem akarja egyik sem. Azért czáfolják 
meg angolok és boerok egyaránt, hogy fel­
szólították volna a németalföldi kormányt a 
közbelépésre.

Egyről-másról.
Mondások a biczikliröl.

őseink lóháton foglalták el hazánkat 
vájjon, ha bicziklin foglalták volna el, meg­
értük volna-e az ezredéves fennállást *?

♦

A ló megijed a kerékpártól, automo 
biltól ; valószínűleg sejti, hogy a gép őt ki­
fogja szorítani.

*
Én szerethetem a bicziklit, de a bi*

czikli engem sohasem fog szeretni.*
»Egy lovas felér húsz gyalogossal«, - 

mondja egy régi közmondás; csodálatos, 
hogy a kerékpárosokra még nem keletke­
zett hason mondás. *

A kerékpáros sokkal gyengédebb, mint 
a lovas : az utóbbi sohase viszi a lovát a 
hátán, ha rossz az ut.

A ló sokat eszik, de elvégre én őt is 
megehetem ; a kerékpár nem eszik semmit 
(csak néha elég borsos javításokat), de — 
én sem ebetem meg őt!

*
Eddig lovagias emberek voltak, ezentúl 

már csak »kerékpárosat, vagy »antomobi- 
lias« emberek lesznek.

4«
A »lovag«czimet el kell törülni; lesz 

ezután »X bajnok«, esetleg »N. kerékpáros«.
*

Lumpolás után már sokat vitt haza hú 
lovuk ; hányat visz ilyenkor a kerékpár *?

*

Kár, hogy a kerékpár nem tanulékony, 
különben már idomított biczikliket lehetne a
1 rávarrtál?hon —. rtarrtrm I —» a * IrAr Aknárn~
dákban« látni.

*

Annyi bizonyos, hogy a kerékpáros höl­
gyek, sokkal férfiasabb benyomást gyako­
rolnak, mint a lovaglók.

Kiváncsi vagyok, mikor alakulnak állami 
méneseink- állami biczikli és automobil, 
gyárakká.

»Lóverseny* az helyes szó, de »kerék­
párverseny«, nem : ki kell javítani.
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Különös, hogv elismert gyáva emberek, 
kik egy lóhoz közeledni sem mernek, egész 
bátor kerékpárosok lehetnek.

Annyi kongresszus volt már és a bi 
czikli vagy automobilkongresszus még nem.

Kár a. lótenyésztésre annyit áldozni, nem 
volna jobb az arra fordított összegeket ke­
rékpár- és automobilgyárak létesítésére for­
dítani ? *

Még megmaradt kevés lovasaink 
épülésére közli :

Equitans.

Színház.
MŰSOR.

Hétfőn, február hó 3-án, bérlet 102 ik 
szám «C» — Coriofánus. Tragédia 5 tdivonás 
ban. Irta: Shakespeare.

Kedden, február hó 4 én bérlet 103-ik 
szám «A» — Nebántsvirág. Operette 4 hivő
násban. , , , . ,

Szerdán, fsbiuír hó 5-én, beriet 104-;k
szám «B» — A páholy, vagy : A szabadkő 
művesek. Bohózat 3 felvonásban.

Csü'örökön, február hó G án, bérlet 
105 u szám «C» — Teréz kapitány. Operette 
3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Piám|aette.

Pénteken, február 7 én, bérlőt 106-ik 
szám « A» — újdonságul először : Testvérek.
Színmű 4 felvonásban.

Szombaton, február hé8 án béllet 101 ik
szám «B» — másodszor : Testvérek.

Vasárnap, f bruár hó 9-én két, előadás: 
délután 3 órakor félhelyárakkal. A Szent 
Iván éji álom. Vígjáték 5 felvonásban ; este 
7 és fél órakor, bérletszünetben : Debreczen 
a holdban. Túndéries látványosság, énekek 
kel, táncíokkal, 10 képben. Irta: Than 
Gyula.

* Kételöadás. Tagnap délután zsúfolt ház 
előtt került színre »Szép Heléna« opereíte. 
A szereplők mindnyájan elég jók voltak. 
Különösen a Sziklay tréfáin mulatott sokat 
a nagy közönség.

Este: Az igmándi kis pap került színre 
közepes ház elölt. Az előadásnak az kölcsön 
zott nagy érdekességet, hogy színtársulatunk 
kedves ós tehetséges művésznője Kis Irén 
tegnap este töltötté be művésznői működé­
sének 10 évét. Kis Irén a tegnapi ünnepelte 
lésre nem volt elkészülve, épp ezért nagy­
értékkel bírhat rá nézve a közönség szeraie- 
tének osztatlan megnyilvánulása. Parczekig 
tapsolt, éljanzett az egész ház mikor Kis 
Irén a színpadon megjelent, és a taps alig 
akart szűnni úgy hogy többször belekezdett 
a szerepébe mig tovább folytathatta. Az ig- 
mándi kis pap Lazsák Zsuzsánnáját játszotta 
tegnap Kis Irén annyi természetességgel és 
ötlettel, hogy a nyűt színen megtapsolták. 
A művésznőt tisztelői értékes ezüst neművel 
lepték meg a jubi'eumi nap emlékére.

Különben az egész előadás illett az est 
hangulatához. A szereplők : Komlóssy Emma,
f.íl.1____ u:uu - r\ -1----- X-----A rl NT---------- n i.u/jiaiaj luiAiuu, v./ut j peso» nagy i.iyuitt
mind igyekeztek azon, hogy az est jól síké-

A bóra ....
Óriási szélvihar Fiúméban.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 3.

A tengerpartok réme, a vizek mellett 
lakók nagy átka. a «bóra« tegnap zúgva,

metsző erővel bavoonlt a magyar korona 
gyöngy városába, Fiúméba.

Most éjjel kapjuk az erről szóló távira­
tot, s » sürgöny megdöbbentő részleteket 
beszél a dühöngő szél pusztításáról, hatásá­
ról. — A bóra reggel jelentkezett a város 
fölött, s első rohama teljesen leszakította a 
vámhivatal tetejét. A városban, — a hol már 
régi iaiiidrős ez a szél, — persze azonnal 
nagy mánik támadt s mindenki sietett lakásba 
vonulni. A házakhoz köteleket erősítettek, s 
ebbe keli belefogódzania a járókelőknek, — 
a kik valami halaszthatatlan dolguk miatt az 
utczán közlekedtek, — mert különben a vi­
har ledönti őket lábaikról.

A bórá egy nagy bérpalota fedélzetét is 
letépte, s a lezuhanó cserepek 3 ember, egy 
kocsist, s egy lovat ütöttek agyon. A rak­
parton 10 rév munkás balt meg; a rettentő 
vihar jelző oszlopokat döntött reájuk ...

A hajóközlekedés természetesen szüne­
tel, s a városban is, - a katasztrófák hire 
hamarosan szétterjedve, — úgyszólván alig 
látható valaki.

X A Pl IHRE K.
— Városi közgyűlés. Csekély érdeklődés

mellett vette kezdetét a negyedik napi köz 
gyűlés. A városatyák kevés számban voltak 
jelen. Még Juhász Ignácz, a r agy beszélő is 
hiányzott. így aztán gyorsan li riadtak át az 
egyes tárgyakon. Az első tárgy Zádor Lajos 
és társainak kérvénye volt a városház alatti 
boithelyiségok bérletének árverés mellőzésé 
vei meghoszabitása iránt. A tanács javasolja 
a kiadást és a közgyűlés — Márton Lukács 
kivételével, kinek a bökj it nyomdahelyiség 
nek adják át, s a boltok kiadását árverés 
mellőzésével megszavazta. A többi tárgyakon 
gyorsan siklott át a közgyűlés. Egyes jelen 
rések történtek, in .« veket elfogadtak. A főis 
pán tíz óra mán miután az egyes tárgya 
kon tu'esett a közgyűlés, — a gyűlést be 
rekesztette.

— A zálogházak reformja A kereskede- 
lemügyi miniszter már régebben a záloghá­
zak reformját tervezi oly irányban, hogy ol­
csóbbá tegye a zálogokra 'kapott kölcsönök 
után fizetendő kamatot. A miniszter a keres­
kedelmi és iparkamarákat kérte föl, tegye­
nek javaslatot az előforduló visszaélések meg 
gátlására, egyúttal szerezzenek a pénzintézo- 
tézeteknél tájékozást, hajlandók lennének-e 
nem csupán értéktárgyakra és észerekre, 
hanem kézi zálogokra is kő'csőnöket adni. 
Á kereskedelmi és iparkamarák már elkui 
döfték javaslataikat, egyúttal egybe hangzóan 
tudomására m.zták a miniszternek hogy a 
pénzintézetek nem hajlandók kézi zálogokra 
kölcsönt adni. Ugv látszik tehát marad min 
den a régiben.

— uajna balog darun óriási gyasza. lett 
a zeneművészetnek. Dajna Balogh Bandi, az 
európai liirü gordonkás, tegnap meghalt. Ki 
ne ismerte volna Debreczenben a vidám ke 
délyü, a folytonosan derült arczu Bandii, aki 
gordonkájával a félvilág elismerését vivta ki. 
Volt neki igen sok érdemjele, Játszott a mos 
tani angol király előtt, ki egy értékes mell­
tűvel ajándékezla meg. Kedveltje volt a fő 
herczegeknek ; az ő gordonkája mindenütt 
utat nyitott a szivekbe. Ritkán volt itthon,

mert európai k-dveltségnek örvendett. — 
Súlyos betegség vette elő már hónapok óta, 
mely ágyba döntötte. Nem volt orvosság 
számára. Betegsége mind nehezebb lett, végre 
Is a halál megváltotta szenvedéseitől. Dijna 
Balog Bind! elhunytával igazi, őszinte rész­
vét nyilvánul s a veszteség oly óriási, hogy 
egyelőre mérlegelni sem lehet.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon bará 
tahiknak és ismerőseinknek kik drága ha 
lőttünk végtisztességa megadásánál megja 
lenni szívesek voltak, hálás köszönetünket 
nyilvánítjuk. Debreczen 1902 február 3 án. 
Áron Manó és családja.

— Szentsógtörők Kelemen Márton és 
Móricz b.-doiogi lakosok a múlt hó ‘26-án 
vallásba ütköző cselekményt követtek el. 
Ugyanis e napon valahol jel elmulattak és 
részeg állapotban bementek a zsidó tem­
plomba, hol nagymérvű brutalitást követtek 
el. A osendörség vizsgálata alapján a két 
alak ellen megindították az eljárást.

— Betörés Varga Katalin ablakán január 
hó 26 lkán 10 és 12 óra között ismeretien 
töltés bemászott és a kamarábóijnagy meny- 
nyiségü búzát lopott. Az ablakon nem tudván 
kivinni, feltörte a konyha ajtót s úgy hatolt 
bg. Az ismeretlen tettest keresik.

— Beteg »ég elöl a h dalba. Egy szeren­
csétlen szegény asszony akart ma délután 
megválni az élettől, mert megelégelte azt a 
sok szenvedést és kint, mit két év óta tartó 
betegsége okozott neki. N»gy Borbála már 
két év óla szenved vese bajban. A szeren­
csétlen asszonyon ma ismét heves fájdalmak 
vettek evő', ami annyira elkeserítette őt, 
hogy délután egy csomag gyufát borszeszbeti 
feláztatott és az igy elkészített mérget meg 
itta. Á foszfor kell ometlen illat i elárulta hoz­
zátartozói előtt cselekedetét és igy a gyorsan 
kalmazott ellenszerekkel elejét vették a mé­
reg hatásának.

— A halmi peticzió A halmi kerületben 
megválasztott Fogarassy Zsigmond orszgy. 
képviselő választása ellen a kisebbségben 
maradt Szentpály párt peliczióí, adott be. A 
Kúria elrendelte a vizsgálatot s azzal a dsb- 
reczeni kir. Ítélőtáblát bízta meg. Kiss Endre 
táblai biró lett kikü^dve a vizsgalat fogana- 
tositására s már végre is hajtotta. Kiss Endre 
a vizsgálat folyamán 1000 embernél többet 
hallgatott ki s a nagyfokú veszgetést tény­
leg beigazolnak találta. A választáson csu­
pán 59 szótöbséggel győző t Fogarassy. Mint 
tudósítónk irja Fogarassy alkalmasint le fog 
köszönni, Hogy ismét választható legyon.

— Garázdálkodó huszárok. Tegnap éjjel 
tó részeg huszár betért a Honvéd utcza 2. 
szám alatt lévő Kálmán Lajos korcsmájába. 
A korcsma tele volt mulató polgárok­
kal. A huszárok rögtön azon kezdték hogy 
ki akarták hajtani a polgárokat a korcsmá­
ból. Azonban ezek sem hagyták magukat es 
a huszarok ellen védekezni kezdtek. A 
huszárok erre kardot rántottak a mire a 
polgárok széket ragadtak ós azzal védték 
magukat a huszár Kardok ellen. A verekedés 
nek neszét vette a honvéd kaszárnyába levő 
őrség is a mely rögtön a verekedés szín­
helyére ni ont. Az őrségnek sikerült is a 
huszárok közül elfogni hármat, kettő azon­
ban elmenekült. Az elfogott huszárokat éjjelre 
beszállították a honvéd laktanyába a hol el­
zárták őket.

1%2 február 3
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Megszökött feleség. Girgi József nap­
számos azzal a panaszszal állt be a rend­
őrséghez, hogy felesége szerdán váratlanul 
eltűnt. Hogy hova lett, merre ment, nem 
tudja de hogy kivel ment el azt onnan sejti, 
hogy ugyanaznap eltűnt szomszédjának la­
kója is : Sáreczki János csaposlegény, ki ut- 
ravalóu! szomszédjának lakását is kifosz­
totta, A felesége elvitte magával az 6 fehér­
neműit is, ez csak megerősíti ama feltevé­
sét, hogy az asszony tényleg ezzel a legény­
ével szökött meg. A szökevények körözését 
a rendőrség elrendelte.

— A lövöldöző dohány ör. Szabó István 
M. Dorogi lakos dohánypajtájához állította 
cselédjét Szüts Sándort azon meghagyással 
.hogy bárki arra közeledik iójjön rá. Szüts 
Sándor gazdája parancsa szerint az arra czir 
káló csendőr őrjáratra rálőtt. A csendőrök 
tapintatosságból nem lőttek vissza, hanem a 
lövöldöző dohány őrt 1 etartó itatták.

— Elfogott tolvaj cseléd. Tagnap a vá­
mos pércsi csendőrség letartóztatott egy 
szökésben levő cselédet. Az elfogott cselédet 
'Szökés Juliánnának hívják. A mint elfögatása- 
kor kiderült a cseléd meglopta a gazdáját. 
Az ellop )tt tárgyakkal aztán megugrott. A 
tolvaj cseléd a vámos pércsi csendőrség 
foghazában várja büntetését a lopásért.

-- Megfagyott katonai csapat. Szivetrázó 
tragédia történt a nap ikban .hpánban Ugya­
nis — mint Jokohámból jelentik — egy őr­
nagy vezetése alatt 23 án a sziget északi ré 
szében lévő Aomori városból nagy hóban 
elindult eltévedt és egy ember kivételével el 
pusztult a kemény hidegben.

— Egy hires fogház lerombolása. Parisból 
jelentik, bogy a város által fölveendő 200 
milliós kölcsönből több közmunaát fognak 
végrehajtani. Többek közt lerombolják a hi­
res Síiní-Lazare fogházat, amelyben Trank 
báró, Montalambert grót és Andre Chenier 
is el volt zárva. A másik két hír as fogházat, 
a Sainla Pelagiet ős a Marast már régebben 
lerombolták, most.eltűnik aharmadik szomorú 
emlékű fogház is.

—■ Elfogott tolvaj. Bilassa .linos lopást 
követett el s miután összeütközésbe kerü.t 
a törvénynyel, alaposan eltűnt a látóhatárról. 
A csendi' rség azonban kikutatta hollétét és 
a múlt hónap 26 án elfogta a tolvajt, ki most 
majd a bíróság előtt tog számot adni bűnös 
cselekedetéről.

— Letartóztatott tolvaj leány. Czinege 
Anna a múlt hónapban egy kedvező éjsza 
Aán Kohn Dávid gazdájának szobájába lo 
pódzott és annak nadrágzsebéből 50 korona 
készpénzt, lopott. A cseléd leányt elfogták és 
kitűnt hogy tavaly a deczemberi hónapban 
Tisza Imre földbirtokostól háromszász korona 
készpénzt lopott el ugyan ilyen módon A 
cseléd leány öngyilkosságot akart elkövetni, 

érkezeit csöuúűiaég megaka­
dályozta.

— Luccheni ura. A megboldogult Erzsé 
bet királyné gyilkosának, Uucchennihek egy 
kori .gazdája Del Balzo Róbert gróf szomorú 
véget ért a minap. Egy e'csábitott és elha­
gy®» kedvese bosszúból megölte. Mikor Uuc 
nénit a genfi vizsgátóbiró vallatta és a múltja 
felöl kikérdezte, az elvetemedett ember Dél 
Balzo gróf tanúságára hivatkozott, akinél ő
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katonai szolgálata idején inaskodott. A gróf 
akkor nagyon elismerően nyilatkozott egy­
kori inasáról, aki úgy látszik, gazdá­
jának szerelmi ügyeiben segédkezett. 
Az utóda már nem volt ezen a téren olyan 
használható, mert a gióf urnák később egyik 
indiszkvót inasa sok kellemetlenséget szer 
zett. Ez év január 3 án a gróf megkérte Del 
Iránéi nápolyi pénzügyi felügyelő csodaszép 
leányának, Luciának a kezét. Másnap meg 
szöktette a leányt szülői házától és elcsábi 
tóttá. Egy héttel később, visszaküldte a lányt 
szüleihez. Del Franci Lucia bossut állt meg 
rontóján ; az elkeseredett megölte Del Balzo 
grófot.

— Debreczeni órás dolga. A »magyar na* 
mes fém ipar« szaklapban a »tiszteséé 
télén verseny« czimen a következő 
hirt olvassuk, tiebreczenből panasz érkezett 
Országos szövetségünkhöz, hogy Gasparik 
Antal ottani órás és ékszerész magát óra 
gyárosnak adta ki, és hirdetéseiben a közön­
séget megtévesztő reklámot tiz. Szövetségünk 
ebben az ügyben megtette a kellő lépést.

— Az alkalmatlan vendég. Egy tiszamenti 
városbm az utóbbi időben nagyon elterjedt 
a szellemidézés mulatságos foglalkozása. Kü­
lönösen a höh vek közt hódított az uj tudo­
mány, kik közül sokan háztartásukat is el­
hanyagolták, csakhogy a gyűlésekről el ne 
maradjanak.

A minap épp ily gyűlésen volt együtt 
egy nagyobb hölgytársaság, s a homályos 
szobában már elhangzott a szokásos ima, 
melylyal a spiritiszták gyűléseiket be szok­
ták vezetni, s a gyűlést vezető hölgy meg­
jelenésre hívta fal a vezérszellamet, midőn 
az ajtó halkan felnyílt és a sötétből tompa 
mély hangon hangzott :

— Jó napot kívánok 1
— Te vagy az, Guiieppe 7 (Ez volt a 

szellem neve.)
— Nem ! — hangzott a faielet.
— Hát ki vagy ?
— Kopasz, városi végrehajtó vagyok, a 

bútorokat jöttem fölirni tisztelettel !
A gyűlés természetesen azonnal fölosz 

lőtt, a szetlemidézö hölgyek vegyes érzelmek 
kel indultak hazafelé.

Ékszerosaló Brassóban.
A ki arany hilyett vassal fizet.

— Saját tudósilónktól. —
Budapest tűbr. 29.

Meglepő fu’fanggal véghezvitt csalás 
foglalkoztatja a brassói és budapesti rend­
őrséget.

Brassóba nehány nappal ezelőtt egy 
jól öltözött úri ember érkezett s az egyik 
szállodában kétszobás lakást bérelt Másnap 
az idegen, a ki a bejelentő lapra csak a 
vdzetéknevét : Weisz-ot irta, beállított Őre- 
hovszky ékszerész üzletébe és miután 120<) 
koronát érő aranyórákat és lánczokat vá- 
iasztzu ki magának, azzal távozott el, hogy 
kiLdjék ei a holmit szállóbeli lakására. Az 
ékszerész segede később elvitte az éksze­
reket az idegenhez, aki kis zsákba hengerelt 
aranyoknál fizetett. A kis zsák mindkét vége 
la volt p csételva s a rajta lógó ragczédulAn 
egy bank pecsétja volt rányomva.

A segéd gyanútlanul hazament s gaz­
dája csak otthon vette észre, hogy a zsák­
ban vasdarauokat kapott a barátságos ide­

gentől. Mire a szállóba ért, hogy a csalót fe­
lelősségre vonja, az kihajtatott a pályaud­
varra s a Rudipestra indult gyorsvonatra ült.

A brassói rendőrség a csaló személy- 
loirását a következőkben adja: sovány nö­
vésű. fekete haja, beesett aiczu, közép ma­
gas ember 30-32 évesnek látszik ; és be­
szól magyarul és német zsidóul.

A budapesti rendőrség kézrekeritésa 
iránt minden intézkedést megtett.

A szoknyás vasúti őr.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, feb 3.
Bibi kecske volt a bogát! vasúti őr há- 

zánál. Hosszú, selymes szakálla volt Bibinek, 
s két ravasz szeme, melylyel egész nap a 
vasúti töltést nézte, a kőrös körül era dkedő 
högy^ket. Unalmas élete volt szegénynek s 
egy darabig a gyorsvonat szép uriasszoayai 
val kaczérkodott, pillanatra fóllobbmé szen­
vedélyeknek élt s Bibi kecske agyában os­
toba szerelmi regények szövődtek az elro­
hanó vasút szép utasításairól.

Minden állatnak az a végzete, hogy mi­
kor kifundált és megálmodott regényeit a 
valóság szétzilálja, mogelékszik avval a re- 
génflnyel, mely épp an kínálkozik. Bibi tehát 
a vasúti őr hitvesére vetette szemét s egy 
szomorú napon elhatározta, hogy másnak 
t-j'B nem ad. mint csak a vasúti őr hitve­
sének.

Valami bosszút érzett abban, hogy csak 
ez az asszony zsarolja ki a tejet, akibe a 
kényszerűség folytán lett szerelmes. Ha a 
vasúti őr jött, Bibi rúgott, f öld öntötte a saj­
tárt s nem engedte megfejni magát. — Az 
asszony iránt azonban annyi figyelmességet 
tanúsított, mintha a kezes bárányok fajtájá 
ból való volna.

S az asszony zsarolt. Minden reggel ki 
rabolta Bibit.

Történt azonban, hogy a vasúti őr hit 
v .ae hatlen lett Bibihez s egy éjjel elfogadta 
egy gólya látogatását. Másnap reggel Bibi 
zokogott. Hosszú selyem szakállár! végig 
folyt a megcsalt szerelmes, bánatos könnye 
s e bánat fejlődési története végre is a bősz 
szu gondolatához vezetett. Bibi elhatározta 
hogy most kiéhezteti a tejre szomjas vasúti 
bakter családot.

Bibi tudniillik abból a józan fölfogásból 
indult ki, hogy az asszony ilyenkor ne ni 
jöhet ki a házból. B Bog. Minden Bibi ig y 
okoskodnék s legtöbbször helyesen. Ezúttal 
azonban a logika cralin látszott Az asszony 
hűségesen megjelent. A tarka kendő volt a 
fejen, a parkál szoknya s a perkál zubbony 
a testén. Bibi egy perczig csodálkozott, de 
aztán lehajtotta a fejét. . .

A sajtárba fehéren, bábosán tolyt a tej 
s az asszony annyira elmerült, a munkába 
hogy észre sem vette a gyorsvonat közele 
dósét. Cs ik akkor ugrott töl, mikor már a 
vonat ott dübörgőit a ház alatt. Kirohant, de 
már nem adhatta meg a jelzést.

A vizsgálat megindult a hanyag őr ellen 
s akkor kiderült valami, ami miatt ma, az 
utolsó felvonás napján, Bibi öngyilkos gon 
dolatokkal vesződik. A vizsgálat kiderítette, 
hogy Bibit a hűtlenül elhagyott, kigunyolt 
bibit becsapták s hogy a logika mégis csak*
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«rök. Az, aki őt utólszor megfejte, nem az 
asszony volt, hanem az asszony ruháiba öl 
lözőtt vasúti őr.

Különfélék.
4- A bolygó zsidó Monte-Carloban. Köz­

tudomású dolog, begy a játékosok baboná­
sak és e szabály alól a montécarloi crcupi- 
érk te képeznek kivételt. A játékbank ez 
alkalmaioitai közt mindenféle babonás his­
tóriák járnak szájiól-szájra, legfurcsább, de 
le gkfcvéstbé ismert is köztük a bolygó zsidó 
hist óliája. »Az első ember, ki nagypénteken 
reggel, bz év egyetlen napján, amikor a 
játéktermek zárva vannak, a rculetfi nél 
megjelenik« — így szól a rege — egy tiszte­
letreméltó külsejű öreg ember. Az öreg egy 
marék aranyat bnz ki a zsebéből és remegő 
ujjakkal egy megbatározott számra teszi. A 
szám kijön és az Öreg újra megrakja, újra, 
meg újra és folytén nyer, mindedéi g, mig a 
nyereség maximum át el nem éri. Ekkor 
összesepri az aranyat és borzasztó átkokat 
szórva szétdobálja és kir oben. Az öreg 
ugyanis n< m más, mint a bolygó zsidó, ki 
nek a fö'dön kell vándorolnia és nem pihen­
tet meg mindaddig, mig Mónte-Cáriéban 
nem veszít.« Ezt állítja egy angol folyóirat és 
tudvalevő, hegy az angol tolyóiratok, mindig 
tudják, begy mit állítanak, kivéve akkor, 
mikor a csatatérről győze'mi híreket közöl 
nek. Mert t z t ír bei végre is mindent mm 
tudhat.

*

-f- Liliomtenyiazlés Angliában. Az angolok
legkedveltebb virága ez idő szerint a liliom. 
Az angol kertészeiben egyre irigyebb tért 
hódit a liliem, sőt nemrég egy liliom kon­
gresszust is tartottak, melye n a szón okok 
kizárólag a liliom tenyésztéséről, fajairó1,
vállozatairól és betegségeiről beszéltek.*

+ Telefon Menelik országában. A negus 
országában mindenütt föl vannak már állítva 
a telefon oszlopok és a telelőn csengője 
Abesszínia minden helységében rnegszó sl 
már. A főváros, Atídis-Abeba és az orszí'g 
valamennyi nagyebb városa között e ntpok 
ben nyílt meg a telefen ősezeköttelés. Mene­
lik ebből az alkalomból edikiumot bocsátott 
ki a törzsfénökökbez, amelyben figyelmez­
teti őket, hogy mindazoknak, akik ei merik 
vágni a telefondrótot, levágatja a je bo ke­
zet és még mgyebb pénzbüntetéssel is 
sújtja őket.

-f Költözködő város. A légkör elel bi he­
tekben, talán ép a februári fertályra, föl­
szedi sátorfáját Creighton ntbraskai város 
és házaival, minden hozzátartozójával egye­
temben elindul. A házak elé lovakat topnak 
S az egész város 12 angol mértföldnyire, 
vagy még messzebbre költözködik. A húr ezol 
kodásra a nebraskai legfelsőbb biióság egy 
rendelet© adott okot, finely meghagyja a 
knexi grófság valamennyi hivatalnokának, 
hegy hivatalaikat bizonyos William Wishen- 
deff tizenkét mértföldnyire fekvő farmjába 
helyezzék át. Ha tehát a hivatalnokok 
költözködnek, a városnak is velük kell 
mennie.

A pap kalapja.
— feb. 3.

Voltaképen nem is kalapjáról van szó 
mint inkákb arró', hogy a kcmollói papnak 
a község pénztáréból rendes fizetés gyanánt 
járt évi 1 frt kalapra. Ennek van egy igaz 
és egy tréfás története. Igaz története a régi 
jegyzőkönyvek tanúsága szerint az, bogy a 
faluban sok oláh telepítve nyt a lakott, akik­
nek a református pap nem köszönt, mert 
nem az 6 hívei voltak. E felett való zúgoló­

dásra a pap azt felelt©, hogy 6 nem kőszön- 
szöahet minden embernek, mert azzal a 
kaltp annyit lepik, hegy egy kalappal több 
kellene egy ívben Ennek az egy kalaptcbb- 
lelnek a beszerzésére utalta a község az 
1 forintot, ami ma is tényleg [ezen a czi- 
men jár.

A tréfás történet pedig az, hogy e temp 
lomjuk a falun kh ül egyhegy tetején feküdt. 
Untak a hívek minden nap oda felmászni, 
szerették volna lehozni valahová az aljba. 
Igen ám de erre szegény veit az eklézsia. 
Tanakodtak, bepy mitévő legyenek 1 Végre 
kisütötték, hegy ha meghal az öreg pap, 
utéra csak azt válaszszák meg aki megígéri, 
bogy a rnfga költségén a templcmotlehozza. 
Úgy is lett, Az öreg prp meghalt ők pedig 
a pályázatot ezzel a feltétellel hirdették ki. 
A pályázó urak ebben nem igen igyekeztek 
bele. Cíudálílesképpen azonban egyszer je­
lentkezett egy fiatal ember aki ígérte, hogy 
ő fi hozza. Kepnak is rajta a ke mollőiak, ha- 
msr m* gválasziják ezután kimentek az ol 
dalra széttekintni begy hova 1 ózza le a pap 
a temple ttot s ki is szemeltek egy szép tér­
séget.

— No mehetünk ! atyi fiák! — szól a 
p$p. Azzal felver.ulník mind a templomhoz 
ott a 11 p négykézláb!- ál).

— Fogják csak meg azt a templomot, 
tegyék csak fel ide a hátimra, hadd vigyem 
el innen.

A hívek persze nem tudták feltenni 
Akkor látták, hogy be vannak csapva. Alii­
tól? g Egyen akailák verni s amint meneküli 
tuttábbau leesett a kalapja. Ennek kárpót­
lásául ki) ja mii den utéd azóta íz egy forint 
kalappénzt.

CSARNOK.
Küzdelmes élet.

— Regény. —
Irta. V. Zoltán.

II.
1*1* óla és libászat

A torcnynyal (s nem a templommal) 
szemben volt az iskola, hova nevelőapámmal 
beléptünk.

Időbagyott szánandó kinézésű épület 
volt íz. Mint már említettem, első pillanatra 
juhakolnak néztem.

De a belőle kiható éktelen zsivaj, kiabá­
lás elárulta e hely rendeltetését a teljesen 
idegen ember előtt is.

Ez a hely volt Tóvölgy község népneve­
lési intézete.

Mikor beléptünk az udvarra, eredeti kép 
tűnt eilébem.

A borzosnál borzesabb gyermekek szaca 
szét sütkéreztek a nap verorenyeben. Egyik 
cek kezében zsoltár díszeleg, melyből teljes 
torokerőből menesztett hangon ordítja szent 
Dávid egyik istenei énekét, mig a másik a 
Hübneiből kényszerűi emlékezetébe szállani 
Erzsébet és Mária találkozásának a múzsa 
sereg szellemi látkörének bővítésére s a lelki 
ekben való épülés szélesbitésére megirott 
történetét.

Az Öreg »mester« ott sétált fel s alá 
közöttük, mint csirkéi között szokott az éber- 
szemű kettős tyuk.

Érdekes alak volt az öreg mester. Ma­
gas, de meghajtott termetű. Bizonyosan a 
Krisztus súlyos keresztje nyomta föld felé.

Szegényes öltözetéről bátran lehetett volna 
csizmadiameslernek is tartani.

A szemén fénylő közönséges drótba 
foglalt ókuláré árulta el tudományos voltát.

Mikor fellép ünk az udvarra, épen vala- 
melyik garbonczáskotió nebu'ó hátbeli szer. 
kezeiét nevt lészeti eszközölte meg a kezé­
ben tartott hajlós rekettye-vesszővel.

— Übü bü hü sti ! Brü hü hü hü ! . . 
Jaj, jaj 1 ilkoltott fel a nemesítendő vad- 
szer, szörnyen tapogatva megérdekelt ré-

— A hóhér karján száradj el, te & 
gazrépavirág ! — intette a mester mérges 
szavakkal. — Nőm megmondtam már, hogy 
a kutyával ntm szabad kötődni ?

— Jó reggelt kívánok mind közönsége­
sen ! — szólalt meg Kondor Mózes.

— Adjon Isten magának is Kondor 
uram 1 Mi jóban tetszett felkeresni'!

— Ezt a fattyut hoztam volna fel, hogy 
csináljon belőle valamit tar.ilóuram !

Felém bökött a csontos hüvelykével, a 
rektor meg nézett reám, mint héja a csir-

Hát csak hagvja itt, majd kifarag- 
juk i monda titokzatos jelentőségű hunyor, 
pással.

— Csak tessék vele szigorúan bánni,, 
mert igen hamis ! — tette ismertetését Kon­
dor Mózes.

— No, no ! Majd elbánunk veto, csak 
bízza ide! Van még rekettyevesző a lü-
Z©k 1)6Ti !

_'Ugy, úgy ! Nem kell tőle sajnálni ’ 
N< m törik bele csontja ! Azt akarom, hogyha 
már az Isten nekem rendelte, ember vá jék 
belőle !

E barátságos beszélgetés után kordor 
Mózes eltávozott, ott hagyva engem a többi 
evet mek se reg között.

- Eredj a többi közé ! — kiáltott reíro 
a mester s én irgalmatlanul megszeppenve 
húzódtam meg a kerítés mellett.

A gyerekek körül fogtak. Megvizsgálták 
a szép fehér tarisznyámat, vadonat aj veres 
mellényemet s a nagyobbak menten felaján­
lották barátságos útbaigazításukat.

— Jóska, ide gyere, majd én fogak 
tar itani ! — mondta egyik szeplősarczu nagy 
kamasz, ki bizonyára rm gérezte, hogy a tarisz 
nya ennivalóval van kibérelve.

Mentem vele s leültünk a gyepre.
Csakhamar elő is került egyik darer 

kenyér a másik után. Az én szepiősarczu 
tanítóm villogó szemekkel, tele szájjal maj­
szolta befelé.

A tanító ur eltávozott valahova s a se­
reg gyermek feletti felügyelettel t’gyik-ra- 
gyökre fiú lett megbízva, ki a többieket óriás: 
orditozáss&l iparkodott csendest égre kér y - 
szeriteni. , .

Úgy déltájon, mikor már a saját árnyé­
kunk átugrásával kimulatiük volt msgnukat 
megérkezett végre a tanító ur is fülig sáros 
csizmában, . .

Lett is oly csend egyszerre, hogy akar 
a szunyugzizegést is meglehetett volna hal­
lani. , , .

A felügyelő bejelentette a rendetlenkc- 
dőket s azok irgalmallanul kikapták járulék v 
kát a re ketlyeféle nevelészeti eszközzel.

Folyt. köv.

Időjárási rövid kimutatás 1902 
év január hónapról Debreczen,

Január hónap legkisebb hőfoka — lO.t) 
jan. 20 (1901 — 22 0 jau. 10), legnagyobb 
hőfoka 4- 8.0 jan. 26 (1901 4 4! jan 22), » 
hónap közép hőmérséklete pedig 4" 
Celsius fok volt. (1901 - 6. 97 Co).

Az ez évi január tehát mint látható, * 
tavalyinál jóval 6.08. az 1900 évinél pedig 
mely 4 0.3< Co volt 0.56 fokkal volt me 
legebb.
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Debreczeu Budapest (M. ML 
DebrecKeobői indul í Vonat

P.-Lsdiey* . . ill— déli Vogyesvonat 1.2»1 délután
P.-LadÄay . . . | 8.10 etite SaecaólyvoEutt 9.481 esteBudapest . . . j 9.01 délelőtt QyornvoBat 1.50 délotái
Budapest . . . 12.36 délután S«#i*élyvoB»t 8.10 este
Budapest . • , . " 10.27 éjjel Bieaaályvoaat 5.45 régnél
Budapest . . . • 1 4.16 délután Gyorsvonat 9.40 este
P,-L*dány « • • 1 3.37 » Tv. az. ss. 5.84 délután

D«'ox«cnn— aéE.-axlr*t—SCóröexxxes«
KiTftiyhaae . . . .1 5.10 reggel Saeneály vonat 208 délután
Kőrösmező . . 0 • • . 2.56 reggel Személyvonat ,12.41 délután
M.-Saiget . , . , e e . . 3.56 délután Saemélyvoaat 10.50 éjjel
M‘-Sziget . . . „ . , . 12.17 délután Qyorsvoaat ! 4.66 délután
Saatsstár- Németi. e „ .1 7.58 este Tv. aa, ez. 12.08 ériéi
8 zatmár Németi • • « .! 6.46 este 1 Gyornvcnat i 8,50 eite

IDeTsrecea.-™Shiaraacs
gzerenoe . . , # .| 8.22 rev go! Ssontéiy vonat 11.21 dél« tt
Seerence . . . „ , . 4.01 délutáni . 7.03 wte
Szeren«» . . . « • 0 • . 6.58 este 10.43 éjjel

Dsbrscoa—'JSFiXxv .tLlao&y
Fiiiee-Aboay .1 4.42 reggel I Vegj'*» vonat 10^4 délelőtt
Tisia-Püred , • • . .j 4.21 délután j T.56 est*

Detarecea—XT «.ary-X*A1;«b— IT* rtteee
N.-Lét»—Vérié* , .1 9.35 rogga! j V6g7«HVOttV,t 11.16 i<üa}M
N.-Léu—Várté* , • . . .| 4.31 délután j 618 esto

2D »"toreoasen.—Tleaseir-I^ölK:
I Tia*&-L6k .1 5.28 reggel I Vegyesveaat 9.17 ■délelőtt

4.06 dótaté sí 7.29 est*
1 H.-Niaáaig .111.20 délelőtt • 1.18 dőkutSR

* Miad mi kedd#».

Budapest—Deforeoaseii
Deb recaenbe érkezik 1 V o » e t Indul

mm a*

P.-Ladany ....................
1 I

. . 7.41 reggel Tv. sz. sz. 6X)8 reggel
P.-I>adány .................... . ,1 6.03 reggel Személyvonat 4.00 reggel
Budapest .................... . . 3.36 - délután Szemólyvonut 9.16 deleiéit
Budapeet . ... . . 6.26 oste Gyorsvonat 3.03 délután
Budapest .................... 2.33 éjjel Személyvonat 7.06 este
Budapest .................... . 11.44 délelőtt Gyorsvonat 6.60 reggel

K3rSBm»z6-M.- Smlgret—De'kMM»o«x»,
Siatmár-Németi . . ... .| 8.46, reggel 1 Gyorsvonat 1 6 41! reggel
Szatmét-Némeli . .................... I 7.321 reggel Személyvonat 8.45 reggel
M.-Sziget. . . .................... 12.16 délután Személyvonat 6.- reggel
azatmár-Németi. ....................6.45 este 8semélyvonat 2.47 éólatín
M.-Sziget . . . , „ . . .j 3.66 délután Gyorsvonat 11.35 44kl6U
Kőrösmező . . .... .40.12 éjjel Személyvonat L22 d ékíti íj

3 seren.ee— ID» ioreceak.
Szerencs . . . .... 8-07 reggel Személyvonat roggeJ

d éíal fiitSzerencs . . . .................... 12.07 délután Személyvonat í 9.G3C!-r-rrr-_______ 7 ^‘1 Qűirt di*uvn A1 an ar* n 4 K iá
3STa.s:y-2L*ta.—‘Xr*Tá«»rai -X3e 8»re«»Si»3s.

N - Léta —Vértes . . . .1 7.18 reggel I Vegyesvonat l 5.25 ! reggel
N.-Lóta—Vértes ..................... 1 3.13 délután ■ j 1-Oí délután

1 1
Tie x a.-1 öle—ZDe"torecerx.

Tisza-Lök . . . .................... I 8.17Í reggel V egyesvonat 5.06 reggel
Tisza-Lök . . . .................... 6.2öl este 2 36| délután
H.-Nánás . . . .................... 1 3.30Í délután j 1 KV délután

Pü.zea-bA.bon.y-De'breoen
Tisza-Füred ..........................1 8.—I reggel Vegyes vonat »4.18 reggel
Fuzes-Abony . ......................... 5.45 délután j , jül.So dólelött

i

1902 február 3

Számba vehető csapadék volt 4 szar 
íjan. 15. 16, 21, 23 éu (mely összesío 32 mi- 
limétert tett ki. (éz 1901 évi januári csa­
padék 49 milioaéter volt).

Az uralkodó szelek januárban főleg a 
délies irányúak voltak.

Időjárási napi jegyzeteiből kiirta : K. L

Szőlőoltványok
szokvány minta tg ben.

Á legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisetán, teljes jótállással.

Előlcexités.
Gleditschie csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek hárem évi tör­
lesztésre le adatik.

óriás tövisű, igen gyenin fejlődő sörénjnövénT. 
Et »t egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne­
velhető pír ér sltU, rendkívül csekély kiadssaal 
Melyen nemhogy ember, de semmi éle állat, még 
ar. apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rende­
léshez rajzókkal ellátott ültetési és kszelésl utasítás 
nellékeltetlk. Eier csemete elég 200 méterre. — 

Ára 6 frt.
hiliftlfimflf Air óriási jövedelmei biztosító vol 
l/ÍVVOClllöliö 1. tánál fogva, ennek tonvésztéso 
ezimos gazdaságban az utóbbi idóben rendkívül 

elterjedt.
Színes fénynyomatu főárjegyzék Ingyee ás bér- 
Stentve küldetik minden rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan köny­
vet kap ezsel, ki ast ősimére ingyené» bérmentve 
kéri, mely nincsen az a ház, vagy család a hol 
annak tartamát haszonra ne fordítanák, városon, 
fal«n, pusztán, gasdag vagy szegény családnál 
egyaránt. így még azoknak is igen érdekében áll 
kik rendelni semmit eem akarnak, mert benne 
számos oly költemények foglaltatnak, melyek 
mindenkinek nagy szolgálatot teesnek. Csim •

..Éxmelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy- 
Kagya, u. p. Székelyhid, Nagy Gábor.

DEBRECZKNI HÍRLAP

"Vaaiiti 3aa.eaa.etxexa.eL
Érrény©« 1901 Október Mó l«től

— Egységéé vasúti idő szaruit. —

-a
BT

P

2Ch.es

<x> w OQTQ W >— »' PLei D) J— ®
S »•'CT

O 2 yq" S' SO M N 
CD C:m w o, g

5 ®- 3
(fe Db 3* S" 

15.5, _ o.

- -n 2-S0"-e o:w _ <1
CL CJ-* *»a. fa •m ci dl ^P"ö r-Eo M

0|'* ä «

— “ aqp < to n? 5L y
O- =r ' ». 3

3» traSÍ í» 00 
® OB
ál 5

QBfrq a» 
cr «4 -•»se
C: —• ^

06 »• f® ~i
= 9

5-ír oá

30»
~ O:— w a»- » ö cO grti

SC ^ M

H® wa°=-sr*

O

cr «.

o



Cs. és kir

Alkalmi
megkezdődött

leszállított »-►»-»-»-
árak mellett

legnagyobb női felöltő áruházában
Ilcforcczen, KfstempIoiM-bazár.

&iidv. hangszergyar.

Cteifföí-' S*p>-
'V*' ':ß*‘ ,' '&> / SÍ-7-''

Sterr..’bexg üxsaixi és —- - - - - - - - - - - - - - ,
IF'óxsIstáx ee Ixod e: Evdapeet, 3*r exepeel-uit 36

llinitvr>Ar*lston
e-íw

*,5#, 'termek
X'S%1l

1 ■■.,;■•■,;í'í' " ,-:ÁitíF*^
ijgg; '

tr ’W''» hJM

Kossuth Lajos-ntcza 22. 
(Eitrofy-körnt sarkául

Ses,©pa!lota.
Eie n uj találmányt! bájo* hangineren a leR 
kedveltebb magyar vagy mA* nótákat el 

hu «hatja Fé8 ** is, kinek fogalma sincg a 
*»nébe» 6 írt 60, a kóták darabja 2K v.

r.r ■!'

kóták darabja 26 kr. *23
«$»__

» >t, «3»
fckC<V>

E&Ä0%ss$g@Ri ík-:S*i"'$r9r‘

ÍXS

»*9

jgSHpfí, „
EÄÄfe*."V'

^i-iöESEsas^tí:»!
> r-

:1 y£5íSi |1

H

Kitűnt hergu bnm«nlkik 
8 fiitól feljebb 4, 6, 6,8, 10 írt

Miudenfiit kitiinCnek elismert, eaját gyár 
mányu iskola, szalon és egyházi Ja»x*- 

moniumok.

Dsllfisss 6*6R6§, egyenlően lő®őr erűteljas 
liSRßts xeBBoráM » legdusabb vá­

lasztékban.
X£r*.rd, Ír *>• kiirt elv la.®*'», »tb. vilégh-rü zongorák kizárólagos ké?-viselőt»,

Képe* árjegyzék : *) barmom'* Aktói, b) mechanikai ser416 n övi krfil és tennie «1»*»fér*; sáról, o) a: times egyéb bangszerekrtii
[mixt hegedűk, fuvolák, cxlnoloxlmwlt, czlterák, bermoiium-ick, xengorála t.arői Ingyen és bernientve küldetik, osak

megnevezendő, begy miféle hangszerről kívántatik ta árjegyzék.

We ne* «**! efejg, X äb spä* we*x» «e>X <fc s® vara *« *bx ntákle .

Debreczt'C, nyomatott Kút a si Imre utóda kenyvnycmdájáboD,


